



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ  
ΔΗΜΟΣ ΡΑΦΗΝΑΣ - ΠΙΚΕΡΜΙΟΥ

Ταχ. Δ/ση: Αραφηνίδων Αλών 12  
190 09 - Ραφήνα  
Πληροφορίες: Γραφείο Δημάρχου  
Τηλ: (22943) 21070

Email: [grafeio-dimarxou@0164.syzefxis.gov.gr](mailto:grafeio-dimarxou@0164.syzefxis.gov.gr)

Ραφήνα, 19/9/2022  
Αρ. Πρωτ.: 20146

Προς: 1. Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών  
2. Υπουργείο Υποδομών  
3. Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας  
4. Γραφείο Πρωθυπουργού

**Θέμα:** Καταστρατήγηση ωραρίων προσγειώσεων ΔΑΑ

Κύριοι,

Παρά τις επανειλημμένες επισημάνσεις, αναφορές, οχλήσεις, αλλά και την κατάθεση των επίσημων προτάσεων του Δήμου Ραφήνας Πικερμίου επι της διαδικασίας μείωσης θορύβου του ΔΑΑ κατά τις προσγειώσεις α/φ, συνεχίζεται η μη τήρηση, αν όχι η πλήρης καταστρατήγηση, των ωραρίων στο Δυτικό διάδρομο, με αποτέλεσμα την ακατανόητη, σε βαθμό συστηματικής εμμονής, μονομερή επιβάρυνση του Δυτικού διαδρόμου, με πρόσχημα τον καιρό ή τους ανέμους και την αδιανόητη και συνεχή όχληση των κατοίκων ΜΟΝΟ των περιοχών που επιβαρύνονται από την συγκεκριμένη επιλογή, μεταξύ αυτών και της Ραφήνας.

Είναι αδιανόητο σε συνθήκες κανονικότητας καιρού, χωρίς φυσικά φαινόμενα (ισχυρούς ή θυελλώδεις ανέμους, καταιγίδες κ.λπ) και μόνο με την επίκληση των νοτίων ανέμων, ΚΑΘΕ ΦΟΡΑ που συμβαίνει αυτό, με αποφάσεις της Υπηρεσίας και την ανοχή του ΔΑΑ, να κατευθύνονται όλες οι πτήσεις ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ στο Δυτικό διάδρομο, μεταφέροντας όλη την όχληση, όλο το 24ωρο, όσο διαρκούν οι νότιοι άνεμοι ασχέτως έντασης, πολλές φορές επί ημέρες ολόκληρες, διαλύοντας κυριολεκτικά τις ζωές των κατοίκων τόσο σε Ραφήνα όσο και σε μεγάλες περιοχές της Αρτέμιδας, ελαφρύνοντας ακατανόητα άλλους.

Όπως χαρακτηριστικά επισημάναμε και στην τελευταία επικοινωνία μας για το θέμα, αλλά και στις γραπτές προτάσεις μας:

«Η καταστρατήγηση των ωραρίων αποπροσγειώσεων είχε συμβεί ξανά και στο παρελθόν για τις προσγειώσεις, γεγονός το οποίο οδήγησε την επιτροπή για το περιβάλλον του δήμου Ραφήνας να απευθυνθεί με επιστολές στον ΔΑΑ και τις αρμόδιες υπηρεσίες, προκειμένου να επισυμβεί η αποκατάστασή του δικαίου. Πράγματι, **τον Οκτώβρη του 2020, μετά και τις εν λόγω παρεμβάσεις και τις αντίστοιχες επιστολές, η χρήση των δύο αεροδιαδρόμων ισομοιράστηκε και εφαρμόστηκαν έκτοτε και ορθώς** τα ωράρια που είχαν μέχρι τότε καταστρατηγηθεί - αυτά δηλαδή που ισχύουν και στις απογειώσεις (07π.μ. – 15.00μ.μ. και 18.00μ.μ. – 23.00μ.μ. για το ανατολικό διάδρομο της παραλίας της Αρτέμιδας και 15.00μ.μ. – 18.00 και 23μ.μ – 07π.μ. για τον δυτικό διάδρομο) και στις προσγειώσεις.

Τον Ιούνιο όμως του 2021 η εφαρμογή των ανωτέρω ωραρίων κατά τις προσγειώσεις καταστρατηγήθηκε εκ νέου χωρίς καμία προφανή αιτιολογία ή ενημέρωση του Δήμου Ραφήνας Πικερμίου, με αποτέλεσμα

μέχρι σήμερα να χρησιμοποιείται αποκλειστικά ο δυτικός διάδρομος καθιστώντας την καθημερινότητα, τον νυχτερινό ύπνο, ακόμη και την ίδια και την υγεία των κατοίκων σε κλιμακούμενη επιδείνωση».

Ο Δήμος Ραφήνας Πικερμίου έχει επιμείνει στο διάλογο και στη θεσμική αντιμετώπιση όλων των ζητημάτων, συμμετέχοντας για πρώτη φορά σε επίσημο διάλογο καταθέτοντας αναλυτικά τις προτάσεις του, προτάσσοντας σε κάθε επίπεδο την ισονομία, την ισοκατανομή και την ισότιμη αντιμετώπιση ΟΛΩΝ χωρίς διαχωρισμούς ή τοπικισμούς.

Απάντηση ή συνάντηση για τη συζήτηση του θέματος δεν έχει υπάρξει ακόμη.

Οι διαμαρτυρίες μας για όσα παραπάνω περιγράφουμε με σαφήνεια, δεν έχουν οδηγήσει σε καμία αλλαγή. Η επιβάρυνση συνεχίζει να είναι μόνιμη, μονομερής και χωρίς καμία λογική.

Η επιμονή μας στη θεσμική αντιμετώπιση και την εξεύρεση μόνιμης και δίκαιης λύσης ας μην εκληφθεί από κανέναν ως αδυναμία.

Σας καλούμε να αναλογιστείτε την ευθύνη σας απέναντι στους πολίτες και στην τήρηση όλων όσων έχετε δεσμευτεί. Δεν υπάρχει χρόνος για επιπλέον ανοχή. Ζητούμε την άμεση και απόλυτη εφαρμογή των ωραρίων προσγειώσεων και στους δυο διαδρόμους με σεβασμό στην ισονομία και την ισοκατανομή έναντι όλων των πολιτών. Όρων δηλαδή λειτουργίας του αεροδρόμιου για τους οποίους έχετε δεσμευτεί ώστε να μην υπάρξει ανάγκη προσφυγής σε όλες εκείνες τις αρχές που έχουν επιφορτιστεί με την εφαρμογή του κράτους δικαίου.

Οι πολίτες, τα δικαιώματά τους και η ισονομία στην αντιμετώπιση είναι πάνω από όλους και από όλα.

  
Ο Δήμαρχος Ραφήνας – Πικερμίου  
Ευάγγελος Μπουρνούς